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Projednáno na pedagogické radě dne 21. června 2023
[bookmark: __RefHeading__1_1309419685]					Platnost od 1. 8. 2023
Doplněk ŠVP reaguje na aktuální změny v Dětském domově Dolní Čermná týkající se probíhající transformace Dětských domovů v rámci transformace péče o ohrožené děti na území Pardubického kraje.





Změněné části Školního vzdělávacího programu DD Dolní Čermná č.j. 246/2016/PG.



IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Zřizovatel: 	Pardubický kraj, Komenského nám. 125, 532 11 Pardubice
Ředitel: 	Mgr. Stanislava Švarcová
Adresa: 	Dětský domov Dolní Čermná, Dolní Čermná 74, 561 53
Telefon:	465 393 066, 725 928 398
www:		www.ddcermna.cz
Email:		ddcermna@ddcermna.cz
IČO: 		70857717
IZO: 		102 654 620
Dětský domov Dolní Čermná je příspěvkovou organizací Pardubického kraje. Je organizován jako školské zařízení rodinného typu poskytující komplexní péči dětem a mládeži ve věku od tří do osmnácti let, respektive do ukončení přípravy na budoucí povolání, kterým byla soudem uložena ústavní výchova, nebo bylo vydáno předběžné opatření. Předmětem činnosti je výchova, ubytování a stravování dětí a žáků v rámci výkonu ústavní výchovy, ochranné výchovy nebo předběžného opatření v souladu s právními předpisy, zejména zákonem 109/2002 Sb., o výkonu ústavní nebo ochranné výchovy ve školských zařízeních a o preventivně výchovné péči ve školských zařízeních v platném znění a příslušnými prováděcími právními předpisy.
Dětský domov v Dolní Čermné vznikl v roce 1954 jako zařízení s kapacitou 50 lůžek. V letech 1967 – 1969 došlo ke generální opravě budovy, kapacita byla snížena na 27 lůžek. V lednu 2010 byla dokončena celková modernizace zařízení na dětský domov „rodinného typu“, financovaná dotací Regionálního operačního programu NUTS II Severovýchod v celkové výši výši 42 690 079 Kč (dotace EU činila 36 499 054,07 Kč). Došlo k rekonstrukci hlavní budovy a výstavbě tří domků, keramické dílny a dalších prostor pro volnočasové aktivity dětí. Kromě toho zařízení investovalo 2,5 mil. Kč do vnitřního vybavení hlavní budovy, budovy A, B a budovy C (část vybavení byla hrazena dotací s dobou udržitelnosti do května 2015). Areál v Dolní Čermné tak tvoří tři samostatné objekty: 
1. Třípodlažní hlavní budova č.p. 74, která slouží jako pobytové zařízení a technické zázemí. Budova nemá bezbariérový přístup, není v ní výtah. Toalety a koupelny nejsou přizpůsobeny vozíčkářům. Budova je vytápěna centrálně plynem. Náklady na modernizaci činily 17 818 tis. Kč. V rámci kontroly udržitelnosti dotačního projektu v květnu 2015 bylo zjištěno, že schody vedoucí ze 3. podlaží na půdu neodpovídají požárním předpisům – byly zahájeny kroky k rekonstrukci schodiště. 
2. Jednopodlažní budova A, B, která slouží jako pobytové zařízení.  Budova má bezbariérový přístup, centrální vytápění plynem. Toalety a koupelny jsou přizpůsobeny vozíčkářům. Jde o nový objekt postavený v rámci projektu celkové modernizace dětského domova (investiční náklady 15 242 tis. Kč). 
3. Jednopodlažní správní budova C, která slouží jako správní budova.  Budova má bezbariérový přístup, centrální vytápění plynem. Jsou v ní umístěny kanceláře, toalety, prádelna, kuchyň a jídelna. Jde o nový objekt postavený v rámci projektu celkové modernizace dětského domova (investiční náklady 10 130 tis. Kč). 
Materiální zázemí i vybavenost domova v Dolní Čermné je v současné době na velmi dobré úrovni. Po přestavbě žijí děti ve svých bytech (3 rodinné skupiny), které tvoří hlavní společná místnost s kuchyní a jednotlivé pokoje pro maximálně 2 děti. Každý byt má pěknou koupelnu, šatnu a místnost pro vychovatele. V původní budově (čp. 74) mohou využívat posilovnu a dílnu. Studenti využívají samostatné byty. K dispozici je dětem také zahrada vybavená prolézačkami, houpačkami, pískovištěm a trampolínou. Bylo vybudováno též pěkné místo s pergolou a krbem, okolo ohniště jsou rozmístěné lavičky k sezení. Pro sportovní vyžití mohou děti využívat celou škálu sportovního vybavení. Každé dítě má k dispozici kolo, brusle, lyže a další sportovní náčiní. 

[bookmark: __RefHeading__7_1309419685]Objekt v Horní Čermné byl v roce 2020 v rámci transformace dětských domovů v Pardubickém kraji opuštěn.
Rodinné skupiny z objektu v Horní Čermné byly přemístěny na tři odloučená pracoviště:
Nádražní 169, 563 01 Lanškroun
Žichlínek č.p.1
Letohrad, Komenského 42, 561 51.
Ve výše uvedených bytech – odloučených pracovištích je vytvořeno vhodné materiální zázemí pro život dětí, jejich všestranný rozvoj s důrazem na vytvoření rodinného prostředí, zajištění pocitu bezpečí a stability.
Provoz školní jídelny byl ukončen.


[bookmark: __RefHeading__13_1309419685]POPIS PERSONÁLNÍCH PODMÍNEK

(1) Dětský domov se člení na úsek pedagogický, ekonomicko-provozní a sociální. 
· Pedagogický úsek tvoří zástupce statutárního orgánu – ředitelka, zástupce ředitelky – vedoucí vychovatel/ka, vychovatelé, asistenti pedagoga 
· ekonomicko-provozní úsek tvoří zaměstnanci ekonomka, údržbář a mzdová účetní 
· sociální úsek tvoří sociální pracovnice. 
(2) V pedagogickém úseku je zajišťována komplexní odborná výchovná péče o děti, hlavní zákonnou normou, podle níž činnost probíhá, je zákon č. 109/2002 Sb., o ústavní výchově a vyhláška č. 438/2006 Sb., kterou se upravují podrobnosti výkonu ústavní výchovy ve školských zařízeních, oboje v platném znění.
(3) Ekonomicko-provozní úsek zajišťuje správu a údržbu budov, prostředky nutné pro výchovnou a vzdělávací činnost v zařízení, zodpovídá za hlavní inventář a jeho evidenci, za zpracování účetnictví a mezd, a dále za dodržování mzdového limitu a rozpočtu provozních prostředků. Dále tento úsek zajišťuje chod spisové služby a postup při vyřazování písemností, školní a závodní stravování a vedení personální dokumentace zaměstnanců.
(4) Sociální úsek zpracovává veškerou sociální agendu v dětském domově, zajišťuje vedení dokumentace dětí. 
Jednotlivé úseky navzájem spolupracují podle pokynů vedoucích zaměstnanců v duchu týmové spolupráce. Vedoucí pracovníci, pedagogičtí pracovníci, sociální pracovnice se průběžně vzdělávají a své poznatky implementují do praxe.
Nástin profilu pedagogického pracovníka: 
· Má vůdčí manažerské schopnosti, je organizačně zdatný, zná a sleduje současné trendy sociálně právní ochrany dětí.
· Umí připravit a zorganizovat nabídku různých aktivit pro volný čas pro různé věkové skupiny.
· Zná metodiku práce v DD a umí ji tvořivě aplikovat.
· Zná cíle výchovy, obsah, formy a metody výchovné práce.
· Je kreativní a pro své záměry dokáže získat široký okruh spolupracovníků.
· Je schopný týmové spolupráce.
· Zná a umí aplikovat pedagogické zásady výchovy mimo vyučování a psychologické zásady práce s dětmi a rodinami dětí.
· Má právní vědomí.
· Ovládá bezpečnostní předpisy pro práci s účastníky činnosti.
· Je počítačově a finančně gramotný.
· Sebevzdělává se.
· Zvládá public relations.
· Mravní chování a jednání je pro něho principiální.
· Uplatňuje pedagogické zásady při výchovné práci:
· Zásada úcty ke každému člověku
· Zásada ohledu na věkové a individuální zvláštnosti vychovávaných
· Zásada důrazu na kladné rysy osobnosti 
· Demokratický vztah mezi vychovatelem a vychovávaným
· Zásada všestranného rozvoje osobnosti vychovávaného
· Zásada názornosti, trvalosti, soustavnosti, cílevědomosti
· Spojení výchovy se životem
 

Ostatní části ŠVP zůstávají beze změn.








Mgr. Stanislava Švarcová
Ředitelka DD Dolní Čermná
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